

脱下军装还是兵 老兵“大老陈”获评“最美海宁人”



2023年3月,陈楚加在“老兵风采室”为海宁市斜桥镇征召的新兵做入伍前思想教育。

本报记者 记者 王杭晨
通讯员 朱悍晟

近日,在“德耀海宁 爱满潮城”第八届海宁市道德模范暨最美海宁人颁奖典礼现场,66岁的海宁退休干部陈楚加荣获“第八届海宁市道德模范暨最美海宁人(诚实守信类)”称号。

退休后,陈楚加凭借在居民中的威望优势和多年群众工作经验,以小区业委会主任、微网格长的身份重新“上岗”,组建以“银立方”志愿者为骨干的“七彩邻里家”服务团,全身心投入到服务基层治理的

广阔天地中,被大家亲切地称为“大老陈”。

“阿姨,慢一点来,餐盘放这里,垃圾倒在那里。”每到午餐时间,在海宁市斜桥镇洛溪社区这家新开的邻里餐厅里,陈楚加带着志愿者们忙活开了,帮忙收银、协助选餐、维持秩序,扛起餐厅的日常运营工作。

陈楚加所在小区交付多年,户籍居民少、人户分离现象多,长期存在物业收支紧张、小区配套不全、设备设施陈旧的情况。从规划众筹小公园开始,“大老陈”带动热心居民出钱出力,3年时间内筹集资金10万余元,完成了平安石、书香地、纳凉角等系列景点的改造建设,在河边开辟出400余件盆栽的“共享盆景园”,成为居民休闲的好去处。

随着“睦邻一家”小区党建工作推进,陈楚加向社区主动提出“向自己下手”,把自家车库改造成全市首个微网格长工作室。宣讲党的二十大精神、协商垃圾“落地

包”问题、调解邻里矛盾纠纷……一件件民生小事、烦心琐事通过傍晚的“唠嗑”得以圆满解决,这里成为大家有事没事都爱去的“议事廊”。结合在微网格里的探索实践,陈楚加创新提出“微家共治”理念,推广“业主承包责任制”,小区里闲置绿地、转角、空白围栏都被居民自觉“分包到户”。

作为一名有着23年军龄的海军潜艇老兵,去年,陈楚加怀着对军旅生活的深深眷恋,在原服役部队和老战友的支持下,搜集大量具有纪念意义的海军老物件,腾出自家整层房屋办起“老兵风采室”。

“脱下军装还是兵,要当继续革命的老战士!”陈楚加边说边带记者走进展览室,满墙的挂像英模映入眼帘,玻璃柜里整齐摆放着24小时制船钟、军用望远镜、海军背心、潜艇模型等“老宝贝”。

如今,斜桥镇征召的新兵在入伍前都要到“大老陈”家接受“八个一”爱国主义教育,这里也成为海宁市首个挂牌的“崇军之家”。

桐庐 共享“舌尖”幸福

本报讯(通讯员 邓晓忠)日前,杭州市桐庐县钟山乡夏塘村新改造的老年食堂正式营业,全村近200位60岁以上老年人齐聚一堂,免费共进午餐,同享乔迁之喜。这里面积有300多平方米,各种现代化烹饪设备一应俱全,单次可集中服务用餐老人约200人次。

三门 好人故事入人心

本报讯(通讯员 岩加兴)近日,三门县退休干部吴善敏走进该县实验学校小学部,引导学生认识什么是“好人精神”。此外,吴善敏还向同学们讲述了三门县老干部助农服务团坚持17年在田间地头助农增收的故事。截至目前,三门县老同志已开展“开学第一课”20余场次。

提供专业遗嘱服务 维护老年人合法财产支配权 浙江遗嘱库西湖区登记中心正式开业

今天,位于杭州市文二路468号的浙江遗嘱库西湖区登记中心正式开业,面向全年龄段开放专业遗嘱登记服务。开业伊始,就有不少老人慕名前来,咨询如何订立一份合法有效的遗嘱。

《民法典》第一千一百二十三条规定,继承开始后,按照法定继承办理;有遗嘱的,按照遗嘱继承或者遗赠办理;有遗赠扶养协议的,按照协议处理。也就是说,当事人去世后,合法有效的遗嘱是第一凭证,若没有遗嘱那就按照法定继承。第一顺序的法定继承人包括配偶、子女、父母,他们享有平等继承权。第二顺序继承人包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。继承开始后,有第一顺序继承人的,第二顺序继承人不得继承;若没有第一顺序继承人继承,由第二顺序人继承。

浙江遗嘱库管委会主任叶世娟提醒,订立一份合法有效的遗嘱很重要,它是保障老年人合法财产支配权有效的法律武器。

顺位继承未必能反映真实意愿 订立一份合法有效的 遗嘱最可靠

《民法典》规定,没有遗嘱的情况下,财产按照顺位继承分配。在某些情况下,这样的继承方式可能会损害老人的合法权益。叶世娟为我们分享她经历过的一个经典案例。

王大伯的女儿离婚后患上抑郁症,不久便撒手人寰。女儿遗产原本应由自己及外孙共同继承。但爱孙心切的王大伯慷慨地将自己的财产赠与了外孙。然而,命运却再次开了一个残酷的玩笑。不久后,外孙也因病离世,女儿前夫成为了这笔遗产的第一顺序继承人,这位父亲离婚后就没有对儿子履行过抚养义务,如今却要继承原本属于自己女儿的全部财产。老人陷入一场本可避免的遗产争夺战中。

最终法院认为,外孙与老人共同生活超过20年,老人给予了他生活上的照顾,这证明了老人的扶养责任。经过法院综合考量,判决老人继承了部分遗产。善良的老人后

将部分遗产捐赠慈善事业。

在叶世娟经历过的遗产纠纷中,类似这位老人一时冲动,导致自身权益受到损害案例并不少。叶世娟提醒,及时订立一份合法有效的遗嘱,才是维护自身财产权益、避免亲情陷入财产纠纷的最好方式。

浙江遗嘱库提供服务 专业律师帮你规避法律风险

如何订立一份在法律上没有争议的遗嘱,法院裁判遗嘱是否有效主要依据以下几点:遗嘱内容是否合法,形式上是否符合法律规定的形式要件,遗嘱是否是立遗嘱人的真实表示,要处理的财产是否是立遗嘱人合法所有,立遗嘱人是否精神正常,书写是否规范等等,其中一个点或环节出现纰漏都可能导致遗嘱效力被质疑。

一份合法有效的遗嘱需要有科学专业的流程予以保障,从遗嘱专业咨询、预约、专业遗嘱能力测评、专业遗嘱书写场地、专业遗嘱见证、专业遗嘱设备、专业遗嘱登记、专业遗嘱保管、专业遗嘱执行等。

在浙江遗嘱库订立遗嘱,可以享受遗嘱咨询、预约、订立、指纹扫描、人脸识别、保管等全流程服务,还可以根据需要选择合作单位提供的特色遗嘱执行、专业继承人民调解、专业继承诉讼等全方位服务,切实维护遗嘱订立人,尤其是老年人的合法财产权保障。

浙江遗嘱库(萧山区)
地址:萧山区城厢街道城河街10、11号
电话:0571-88212851

浙江遗嘱库(拱墅区)
地址:拱墅区金华路88-7号
电话:0571-88211831

浙江遗嘱库(上城区)
地址:上城区紫花支路22号
电话:0571-86576052、86576053

浙江遗嘱库(西湖区)
地址:西湖区文二路466-468号
电话:0571-88298519